
 

1 
 

 

 

 

 

 

 

 

A ක ොටස 

 ප්‍ර඾නන සියල්඼ට ම පිළිතුරු කමම ප්‍ර඾නන ත්‍රකේ ම වඳයන්න. 

 

1. විකුණුම් මි඼ රු.24 000 ක් ලන ජංගභ දුරකථනයක්  ව඲ශා 15%ක “එකතු කෂ අගය භත ඵද්දක් 

(VAT)” අය කරනු ඼ඵයි නම්  අය කරන ඵදු (VAT) මුද඼  කකොඳභණ ද? 

  

2. දර්඾ක ආකාරකයන් ලියා දක්ලන්න :               

 

3.                යන වීජීය ප්‍රකා඾නල඼ කුඩාභ කඳොදු ගුණාකාරය කවොයන්න. 

 

4.  ර෕ඳකේ දී ඇති කතොරතුරුල඼ට අනුල x හි අගය කවොයන්න.  

 

 

5. වාධක  කවොයන්න:         

 

 

6. අරය 14 cmක් ශා කක්න්ද්‍ර කක ණය 450ක් වූ 

කක්න්ද්‍රික ්ඩයඩයක  පාඳ ග ග කවොයන්න.  

 

 

7. 7, 12, 17, ... යන වභාන්තර කරේඪියේකේ 21 ලන ඳදය කවොයන්න. 

 

8. කිසියම් ලැඩකින්  
 

 
 ක් නිභ කිරීභට මිනිසුන් 5කදකනකුට ග න 3ක් ගතකේ. මිනිසුන් 10 කදකනකුට එභ 

වම්පූර්ණ ලැඩ කකොටව නිභ කිරීභට ගතලන ග න ගණන කවොයන්න.  

300 

x° 

  ° 

ඳැය කදකයි 

අධයයන කඳොදු වශතික ඳ්‍ර (වාභානය කඳෂ) පඳකාරක වම්භන්්‍රණය - 2018 

ගණිතය I 

ලැදගත්: 

o ප්‍ර඾නන සියල්඼ට භ පිළිතුරු  කභභ ප්‍ර඾නන ඳ්‍රකේ භ වඳයන්න . 

o පිළිතුරු ලිවීභටත් එභ පිළිතුර ඼ඵා ගත් ආකාරය දැක්වීභටත් එක් එක් ප්‍ර඾නනය යිනන් තඵා ඇති ඩඩ ප්‍රභාණය 

ප්‍රකය ජනයට ගන්න. 

o ප්‍ර඾නනල඼ට පිළිතුරු වැඳීමකම් දී අදාළ පියලර ශා නිලැරදි ඒ   දක්ලන්න. 

o A ක ොටකසේ ප්‍ර඾නනල඼ට ඼කුණු 2 ඵැගින් ද B ක ොටකසේ එක් එක් ප්‍ර඾නනයට ඼ුණු  0  ැැගින් ද හිමි කේ.  

සියලු හිමිකම් ඇවිරිණි 
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9. ර෕ඳකේ දක්ලා ඇති කතොරතුරුල඼ට අනුල a හි අගය කවොයන්න. 

 

 

 

10. අරය 7   වූ ඍජු ඝන ලෘත්ත සිලින්ඩරයක ලක්‍ර ඳෘ඿නඨ කකොටකවේ ලර්ගප඼ය 880   කි. එහි පව 

 කවොයන්න.( අරය    ද  පව   ද ලන ඍජු ඝන ලෘත්ත සිලින්ඩරයක ලක්‍ර ඳෘ඿නඨකේ ලර්ගප඼ය 2   කේ.  

                
  

 
  ක඼ව ගන්න) 

 

 

 

 

11. ර෕ඳකේ දක්ලා ඇති කතොරතුරුල඼ට අනුල     ත්‍රිකක ණය  ශා 

    ත්‍රිකක ණය අංගවභ ලන අලවනථාල කත රා යිනන් ඩරක් අඳින්න.  

 

 (i) ඳා.ඳා.ඳා.    (ii) ඳා.කක .ඳා.  (iii) කක .කක .ඳා.   (iv)කර්ණ. ඳා 

 

 

12. සුළු කරන්න:  
   

 
 
  

  
 

 

 

 

 

13. අරය 28cmක් ශා කක්න්ද්‍ර කක ණය 900ක් ලන කක්න්ද්‍රික ්ඩයඩකේ  

 ලර්ගප඼ය කවොයන්න. 

 

 

 

 

14.         අවභානතාල වපුරා඼න   හි වි඾ා඼තභ නිඛි඼ය ලියන්න. 

 

 

 

 

15. විවදන්න:     
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16. ර෕ඳකේ දැක්කලන්කන්    කක්න්ද්‍රය වූ ශා අරය 10  ක් වූ ලෘත්තයකි. 

 AB ජයායකේ භධය ඼ක්඿යය X කේ. AB ජයායකේ ග ග 16cm නම් 

  XC හි ග ග කවොයන්න. 

 

 

 

 

 

17.  ( )      ( )     (   )      ශා  (   )    නම් 

  i.    ( ) කවොයන්න 

 

  ii.   ( ) කවොයන්න 

 

 

18. ර෕ඳකේ දැක්කලන්කන් O කක්න්ද්‍රය වූ ලෘත්තයකි.     

 වර඼ කර්්ා ්ඩයඩයකි. දී ඇති කතොරතුරු අනුල  

   හි අගය කවොයන්න. 

 

 

 

19. කගොවි භශතුන් 180 කදකනකු කෂ ලගාලන් පිළිඵ඲  කතොරතුරු 

 කභභ ලට ප්‍රවනතාරකයන් දැක්කේ.කැරට් ශා කඵ ංචි  

 ලගා කරන කගොවීන් වං්යා වභාන කේ නම් 

 කැරට් ලගා කෂ කගොවීන් වං්යාල ය ය ද? 

 

 

 

20. 1 සිට 6 කතක් අංකනය කරන ඼ද ඝනකාකාර කනොනැඹුරු දාදු කැටයක් පඩ දභා ලැකටන ඳැත්ත 

නිරීක්඿ණය කරනු ඼ැකේ. 

 i. 6 අගය ඼ැබීකම් වම්බාවිතාල ය ය ද? 

 

 ii. 6 කශ  5 අගය ඼ැබීකම් වම්බාවිතාල ය ය ද? 

 

 

21.    ර෕ඳකේ දී ඇති කතොරතුරු අනුල   හි අගය කවොයන්න. 
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22. ර෕ඳකේ දැක්කලන්කන් ප්‍රිවනභයක ඳතකරොභකි.  

ABC  ත්‍රිකක ණකේ ලර්ගප඼ය 10   2 ශා   

XY = 1.5    නම් එභ ඳතකරොකභන් වෑග ය ශැකි  

ප්‍රිවනභකේ ඳරිභාල කවොයන්න. 

 

 

 

 

 

23.       වභාන්තරාස්‍රයකි.   ත්‍රිකක ණකේ  ලර්ගප඼ය 

  25     නම්     ත්‍රිකක ණකේ ලර්ගප඼ය කකොඳභණ ද? 

 

 

 

 

 

24. ර෕ඳකේ දී ඇති වර඼ කර්්ාකේ වමීකරණය  

          නම්   හි අගය කවොයන්න 

 

 

 

 

25. ABC  ත්‍රිකක ණාකාර ඩඩභක දෂ වටශනක්ර෕ඳකේ දැක්කේ. 

 A ශා C ට වභ දුරින් AB භායිභ භත පිහිින P නම් ඼ක්඿යය 

 කවවීභට අල඾ය නිර්භාණ කර්්ාල඼ දෂ වටශනක්  

 දී ඇති ර෕ඳකේ අඳින්න. 
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B ක ොටස 
ප්‍ර඾නන සියල්඼ටභ පිළිතුරු කභභ ප්‍ර඾නන ඳ්‍රකේභ වඳයන්න. 

    

1. තශඩුලක මුළු ලර්ගප඼කයන් 
 

 
 ක් සුදු ඳාිනන් ද, ඩතිරිකයන් 

 

 
 ක් රිදී ඳාිනන් ද, ඩතිරි කකොටව රන් ඳාිනන් ද 

ආකල්ඳ කිරීභට අකේක්඿ා කරයි.  

 i. රිදී ඳාිනන් තීන්ත ආකල්ඳ කරන කකොටව, වම්පූර්ණ තශඩුකලන් කුභන බාගයක් ද? 

 

 

 ii. රන් ඳාිනන් තීන්ත ආකල්ඳ කරන කකොටව, වම්පූර්ණ තශඩුකලන් කුභන බාගයක් ද? 

 

 

  සුදු, රිදී ශා රන් එක් එක් ඳාටලලින් 1    ඵැගින් ආකල්ඳ කිරීභට පිළිකලලින් රු. 10, රු.25, රු. 100 ඵැගින් 

          ලැය කේ. 

 iii. රිදී ඳාට තීන්ත ආකල්ඳ කිරීභ ව඲ශා අකේක්ෂිත වියදභ රු. 400ක් නම් තශඩුකේ මුළු ලර්ගප඼ය  

                කවොයන්න. 

 

 

  iv. ඩශත ක්‍රභයට මුළු තශඩුකේභ තීන්ත ආකල්ඳ කිරීභ ව඲ශා අකේක්ෂිත මුළු මුද඼ කවොයන්න. 

 

 

 

 

  2. කර ගියකු ඵැලීභ ව඲ශා නුලන් තභ නිලකවේ සිට 

  කභ ටර් රථකයන් කර ශ඼ට ගභන් කෂ ආකාරය 

 දුර කා඼ ප්‍රවනතාරකයන් දැක්කේ.  

i. නුලන්කේ නිලකවේ සිට කර ශ඼ට ඇති දුර 

  කකොඳභණ ද? 

 

 

 

ii. කභ ටර් රථකේ කේගය ඳැයට කික඼ මීටර් 

  ය ය ද? 

 

 

iii. නුලන් කර ශකල් ගතකෂ කා඼ය කකොඳභණ ද?  

 

 

 iv. ඔහු කර ශ඼ට ගභන් කෂ භාර්ගකේභ 90       ක ඒකාකාර කේගකයන් ආඳසු නිලවට ඳැමීණිකේ 

නම් ආඳසු ගභන ඩශත දුර කා඼ ප්‍රවනතාරකේභ අඳින්න. 
 

iv. කර ශකල් ගත කෂ කා඼ය කනොව඼කා ශැර මුළු ගභන ව඲ශා කභ ටර් රථකේ භධයයක කේගය 

කවොයන්න. 

 

 

 

 

 

කා඼ය(මිනිත්තු) 

දුර(කි.මී.) 
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 3. වභාගභක කකොටවක කලෂ඲කඳොෂ මි඼ රු.125ක් කේ. 

 i. රංජිත්, එභ වභාගකභන් කකොටවන 600ක් මිෂදී ගනී. ඔහු කකොටවන මිෂදී ගැනීභ ව඲ශා කයදවූ මුද඼ 

කකොඳභණ ද? 

 

 

   ii. ලර්඿ අලවානකේ රංජිත්ට රු.9 000 ඼ාබාං඾ ආදායභක් ඼ැබුණි නම් වභාගභ කකොටවකට කගලන 

ලාර්ෂික ඼ාබාං඾ය කවොයන්න. 

 

 

 

  iii. කභභ වභාගකභන් එභ මි඼ට භ කකොටවන මි඼දී ගත් අයකුට රු.24 000ක ලාර්ෂික ඼ාබාං඾ ආදායභක් 

඼ැකේ නම් එභ වභාගකම් ආකය ජනය කෂ මුද඼ කවොයන්න. 

 

 

 

  iv. ලර්඿ය අලවානකේදී රංජිත් ඔහු වතු කකොටවන 600 විකුණන ඼දී. කකොටවනලලින් ඔහු ඼ැබ෕ ඼ාබාං඾ 

ආදායභ  වශ ප්‍රාේධන ඼ාබකේ එකතුල ආකය ජනය කෂ මුදලින් 28%ක් විය. ඔහු කකොටවක් විකුණ෕ 

මි඼ කවොයන්න. 

 

 

 

 

  4. කඳට්ිනයක එකභ ලර්ගකේ රතු ඳෑන් 3ක් ද, නිල් ඳෑන් 2ක් ද, ඇත. අභල් එභ කඳට්ිනකයන් අශඹු ක඼ව 

ඳෑනක් ගනී. එභ ඳෑන ආඳසු කඳට්ිනයට කනොදභා තලත් ඳෑනක් ගනී.  

i. අභල් අලවනථා කදකක්දීභ කඳට්ිනකයන් ඳෑන් ගන්නා 

   ආකාර දැක්කලන නියැග  අලකා඾ය දී ඇති කකොටු  

   දැකෂහි නිර෕ඳණය කරන්න. 

 

 ii. අභල් කඳට්ිනකයන් ගත් ඳෑන් කදක කලනවන ලර්ණලලින් 

     යුත් ඳෑන් වීකම් සිද්ධිය A නම් , Aට අයත් අලයල 

 කකොටු දැකෂහි කකොටුකර දක්ලා  P(A) කවොයන්න. 

 

 

 

 අභල් ඩශත ව඲ශන් කඳට්ිනකයන් ඳෂමුල ඳෑනක් කගන, එය කඳට්ිනයට කනොදභා නැලත එභ කඳට්ිනකයන් 

අශඹු ක඼ව ඳෑනක් ගන්කන් ඳෂමුල ගත් ඳෑන රතු ඳෑනක් වූ විට ඳභණක් නම්, 

 

iii. කභභ අලවනථාකේ නියැග  අලකා඾ය රුක් වටශනක් භඟින් දක්ලන්න. 

 

 

 

 

 

 

  iv. අභල්ට නිල් ඳෑනක් ඼ැබීකම් වම්බාවිතාල රුක් වටශන ඇසුකරන් කවොයන්න. 
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  5.  ඳාව඼ක එක්තරා ග නක ගුරුලරුන්කේ දදනික ඳැමිණීභ පිළිඵ඲ කතොරතුරු ඇතුෂත් අවම්පූර්ණ වම෕හිත 

වං්යාත ලයාේතියක් ශා අවම්පූර්ණ ජා඼කර්්යක් ඳශත දැක්කේ.  කභභ ලගුකේ 0-5 භගින් 0ට ලැඩි ශා 5ට 

අඩු කශ  වභාන කා඼ ප්‍රාන්තර දැක්කලන අතර අකනක් ඒලා භගින් ද එඳරිග  භ දැක්කේ. 

 

ඳැමිණි කේ඼ාකේ සිට ඳාව඼ 
ආරම්බයට ගත වූ කා඼ය(මිනිත්තු) 

ගුරුලරු වං්යාල 
( වං්යාතය) 

වමුච්චිත 
වං්යාතය 

0-5 3 --- 

5-10 5 --- 

10-15 7 --- 

15-20 --- --- 

20-25 --- --- 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  i.  එග න ඳාව඼ ආරම්බයට කඳර (ගුරු ඳැමිණීභ 32ක් නම් ජා඼ කර්්කේ කතොරතුරු ද පඳකය ගී කර 

කගන වං්යාතය තීරය වම්පූර්ණ කරන්න. 

  ii.  ඒ ඇසුකරන් ජා඼කර්්ය වම්පූර්ණ කරන්න. 

  iii.  වමුච්චිත වං්යාත තීරය වම්පූර්ණ කරන්න. 

  iv. ඳශත දී ඇති අක්඿ ඳද්ධතිය භත වමුච්චිත වං්යාත ලක්‍රය ඇ඲ දක්ලන්න. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

v. කභග න ගුරුලරුන් තාස඼ට තැමිණි කේ඼ාකේ සිට තාස඼ ආරම්භයට කතර, ගුරු තැමිණිකම් මධයසනථ 

        ා඼ය කවොයන්න. 

16 

20 

වමුච්චිත 

වං්යාතය 
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ගුරුලරු 

වං්යාල 
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